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Predmet: reakcija na odgovor vezano za cirkus sa životinjama u Slavonskom Brodu

Poštovani dr. vet. med. Agičiću,
 
zahvaljujemo Vam na odgovoru i što ste reagirali tako brzo.
 
Naša zabrinutost, kao i zabrinutost brojnih građana zbog cirkusa sa životinjama u Slavonskom Brodu, ali i drugdje u 
Hrvatskoj, proizlazi iz želje da se poštuje Zakon o zaštiti životinja, što, nažalost, trenutačno nije slučaj.
 
Zakon o zaštiti životinja (NN 135/06) iz 2006. godine definirao je domaće životinje kao ''životinje koje je čovjek pripitomio
i koje uzgaja radi proizvodnje hrane, hrane za životinje i nusproizvoda životinjskog podrijetla te u druge gospodarske 
svrhe''. 
 
Upravo zbog dolazaka na teritorij Hrvatske cirkusa s ljamama i devama, Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o 
zaštiti životinja (NN 37/13) izmijenjena je definicija domaćih životinja kako bi bilo jasno da ljame i deve nisu u Hrvatskoj 
domaće životinje: ''životinje koje je čovjek pripitomio i udomaćio i koje uzgaja radi proizvodnje hrane, hrane za životinje 
i nusproizvoda životinjskog podrijetla te u druge gospodarske svrhe''.

Slažemo se s Vama da ljame i deve jesu domaće životinje u pojedinim državama, no ne i u Hrvatskoj jer se u Hrvatskoj 
nisu udomaćile niti se u Hrvatskoj uzgajaju radi proizvodnje hrane, hrane za životinje i nusproizvoda životinjskog 
podrijetla te u druge gospodarske svrhe.

Kako je u Hrvatskoj na snazi Zakon o zaštiti životinja koji propisuje zabranu držanja i korištenja u cirkuskim i drugim 
predstavama sa životinjama divlje životinje, tada se ta zakonska odredba odnosi i na cirkuse koji dolaze u Hrvatsku s 
ljamama i devama koje su u Hrvatskoj divlje životinje. Dakle, cirkus Safari i slični cirkusi mogu držati deve i ljame u 
državama u kojima su one definirane kao domaće životinje, što u Hrvatskoj nije slučaj. Stoga dopuštanje nastupa takvih
cirkusa u Hrvatskoj predstavlja kršenje Zakona o zaštiti životinja.

Vjerujemo da je zbog relativno čestih izmjena zakonskih propisa teško pratiti stalne izmjene pojedinih odredaba. Stoga 
navodimo i informacije iz 2013. godine, kada se mijenjala navedena zakonska odredba:

- http://www.poslovni.hr/hrvatska/sabor-danas-raspravlja-o-preciznom-opisu-domace-zivotinje-231372: ''Predloženim 
izmjenama i dopunama nastoji se, među ostalim, osigurati jasnije tumačenje zakonskih odredbi što je, primjerice, bila 
osnovna namjera za preciznijim opisom značenja pojma 'domaća životinja'.  Zakonom o zaštiti životinja je zabranjeno 
držanje divljih životinja u cirkusima i njihovo nastupanje, a definiranjem pojma 'divlje životinje' (sve životinje, što 
uključuje i strane životinjske vrste, osim domaćih životinja, kućnih ljubimaca, službenih pasa i konja te radnih životinja) 
odredilo bi se koje su to životinje.

Budući da su pojedini organizatori cirkuskih predstava tumačili kako su domaće životinje ljame i deve te da ih mogu kao 
dio cirkusa uvesti na područje Republike Hrvatske, zakonom se željelo pojasniti kako se pojam 'domaće životinje' 
odnosi samo na životinje pripitomljene i udomaćene na području Republike Hrvatske, a ne i na strane životinjske vrste 
udomaćene u drugim zemljopisnim područjima.''

- http://dnevnik.hr/vijesti/hrvatska/sabor-zastititi-zivotinje-i-u-pokusima---275602.html: ''Pojašnjava se i pojam domaće 
životinje kako bi se istaknula razlika između domaćih životinja na području Hrvatske i drugim područjima, a radi jasnijeg 
tumačenja zakonske odredbe kojom se zabranjuje držanje divljih životinja u cirkusima te njihovo nastupanje.''
Ministarstvo je tom izmjenom zaista odlično definiralo ovo područje te moramo pohvaliti njihov rad i zalaganje da 
zakonska rješenja prate razvoj etičke svijesti građana.

Nadamo se da smo ovime razjasnili našu zamolbu za Vašom reakcijom i da uviđate da je ona bila dobronamjerna i u 
svrhu suradnje na zaštiti životinja do koje Vam je, vjerujemo, jednako stalo.
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Ostajemo na raspolaganju za sva dodatna pitanja i pojašnjenja te Vam unaprijed zahvaljujemo na djelovanju u cilju 
poštovanja Zakona o zaštiti životinja.

S poštovanjem,

S poštovanjem,

Luka Oman
predsjednik Udruge

Zagreb, 13. lipnja 2016. 

 


